

LOS TECNICOS ALEMANES, BIEN SE SABEN EN QUE PAISES ESTAN

ESPAÑA SE NEGARA A DECLARAR EN LA O. N. U.

La prensa americana aconseja proceder con mucho cuidado



El excelentísimo señor don José Ibáñez Martín, que ha hecho unas importantes declaraciones sobre la acusación polaca.

El problema de la acusación polaca a España, que se ha convertido en un asunto de gran importancia internacional, ha sido tratado en la sesión de la O. N. U. de ayer. El representante de España, don José Ibáñez Martín, ha hecho unas importantes declaraciones que han sido muy bien recibidas por la prensa americana.

El representante de España, don José Ibáñez Martín, ha hecho unas importantes declaraciones que han sido muy bien recibidas por la prensa americana.

BURGOS contra SORIA

En el torneo de baloncesto del Frente de Juventudes ha correspondido jugar esta tarde al equipo de Burgos contra el de Soria, y mañana lunes, al de Segovia contra el ganador de hoy.

TRUMAN HABLA EN CHICAGO

En los estadios más amplios de Norteamérica, el Soldier Field, se halla repleto de un público ávido de escuchar las palabras del presidente de los Estados Unidos dirigido a su pueblo con motivo del Día del Ejército.



El presidente Truman dirigió un discurso a la multitud con motivo de la festividad del Día del Ejército. El presidente conversó amablemente con los estudiantes de la gran urbe americana sobre temas de diversa índole.

También todo el mundo sabe cuales son los países que fabrican la bomba atómica con carácter de exclusiva

Que dejen, pues, en paz a España y si aquellos dos hechos son delito, que pidan responsabilidades a los delincuentes pero no a España que nada interviene en esos asuntos

Se ataca a España en el extranjero, y muchos se preguntarán por qué. Todos los españoles sabemos que las campañas antiespañolas son totalmente injustificadas, absurdas y ridículas. El que más y el que menos ha visto alguna vez un periódico extranjero o ha oído una emisora de radio de allende las fronteras, tratando de asuntos de exclusiva incumbencia de los españoles? E indefectiblemente la reacción inmediata ha sido una carcajada idéntica a la que nos provoca la más extravagante astracada de un payaso y la indignación de quien se ve calumniado sin razón, ni motivo ni sensatez.

Así, por ejemplo, cuando en Madrid el Municipio ordenó la renovación del pavimento de un gran tramo de la Avenida de José Antonio, hubo un libelo francés —no queremos llamarlo periódico, porque sería ofender a la Prensa— que publicó, en primera página, una fotografía de las obras a la hora en que los obreros se echaban una siestecita muy apacible. El pie de dicho grabado decía que, aquello representaba a unos pobres trabajadores muertos por los fascistas durante las revueltas organizadas en la capital de España, y, naturalmente, los montones de adoquines destinados al pavimento, no eran otra cosa que barricadas.

En otra ocasión, un corresponsal extranjero tuvo la desfachatez de enviar a su periódico una información, según la cual el Ministerio de la Guerra estaba ardiendo por los cuatro costados. Casos como estos podríamos citar unos cuantos, pero para muestra bastan los reseñados.

Lo primero que se nos ocurre pensar es, qué clase de lectores tienen estos periódicos que son capaces de tragar semejantes infundios. Se necesita ser muy caindo, muy incauto o muy mal intencionado y muy vil para admitirlo como artículo de fe. Y, naturalmente, gentes de conciencia tan carente y tan atroz que pueden ser más que eso: torpes para todo y pronto se les acaba la cuerda. Entonces buscan y rebuscan hasta dar con cualquier otro bluff explotable. El último es el de la supuesta fabricación de bombas atómicas por técnicos alemanes.

¿Que por qué se ataca a España? Muy sencillo: porque nuestro panorama de paz y de prosperidad resulta intolerable para los curriches de todas las latitudes que, por ineptos o por incapaces de nada que suponga nobleza, altura de miras o sacrificio por el engrandecimiento de su propia Patria, sienten la envidia de las altas cualidades del pueblo español que son impotentes para emular. Se ataca a España por miedo, creyendo que sus voces fanfarronas van a lograr el respeto hacia ellos de quienes están muy por encima en todos los órdenes de la vida universal. Y, se nos ataca también por rencor, por un rencor idéntico al que sienten todos los viles cuando caen y no tienen suficiente espíritu para levantarse.

Este último infundio de la bomba atómica es tan burdo, que a cientos de leguas se ve. Truman ha dicho, con acertada visión, que esta maniobra antiespañola tenía un cariz político. Lo que el excelentísimo señor presidente de los Estados Unidos ha silenciado diplomáticamente es que tal maniobra, más que política, es de política. Dos términos muy dispares que saben encajar adecuadamente en los casilleros clasificatorios, los que de verdad son políticos dignos y hombres de buena fe, capaces de pensamiento y sentimientos elevados.

El mentis dado por el Gobierno español a la supuesta fabricación de bombas atómicas es tan claro, tan terminante y tan concluyente, que no necesita ser ampliado.

Pero aunque en España se realicen investigaciones atómicas —que demostró está ya que no se realizan—, ¿qué tendría de particular? ¿No lo hace Rusia? ¿No lo hace el Canadá? ¿No lo hace Inglaterra? ¿No lo hacen los mismos Estados Unidos? ¿Por qué entonces no se les ataca a ellos?

¿Por qué se dice que en España trabajan técnicos alemanes, lo que es falso, como si tal cosa fuera un crimen de lesa Humanidad? ¿No trabajan en todos los países citados, que tan pronto como acabó la guerra procuraron incorporar a su producción cuantos técnicos y científicos alemanes pudieron hallar? En esos países sí que trabajan; en España, no, porque la alta visión política del Caudillo aseó previó esta campaña y se dispuso a anularla contundentemente con los mejores argumentos: la verdad y la infundamentación de las acusaciones.

Pero a estos países no se les ataca porque los agresores de España esperan conseguir de ellos trigo, primeras materias, productos industriales, etc.; o sea, porque ven en ellos un depósito de reservas de tipo material y económico.

¿Reservas! Ciegos e insensatos, porque si esos países son sus reservas materiales, ¿qué país es, con el reconocimiento mundial, el que guarda las reservas espirituales del universo?

BURGOS BATE UN RECORD

Bien triste por cierto

Ha sido la provincia que más infracciones ha cometido en declaraciones de cereales

Más de dos millones de kilos de trigo se ocultaron en la última campaña

MADRID, 13. — El Fiscal superior de Tasas ha hecho interesantes declaraciones a un redactor de la agencia "Cifra". Refiriéndose a los efectos causados por las recientes medidas de fiscalía ha dicho que, como ejemplo, tan solo en la provincia de Toledo se han recogido un millón y medio de kilos de trigo y en la de Burgos dos millones.

En lo posible se ha cortado el comercio ilícito callejero; se han descubiertos gran número de hornos clandestinos de pan, de los que en Madrid pasan ya de treinta. En las pastelerías se ha suprimido la elaboración de pasteles y...

APOTEOSICA DESPEDIDA AL SR. ARZOBISPO EN LA FABRICA DE ALAMEDA

Los operarios le aclamaron al concluir los Ejercicios Espirituales

El Excmo. Sr. Dr. Pérez Platero dió la comunión a una anciana impedida, en la bohardilla del edificio

El Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, que como ya indicamos días pasados estaba dando los ejercicios espirituales a los obreros de la fábrica de Curtidos de don Juan Alameda, como preparación para el cumplimiento personal, dirigió su última conferencia ayer tarde, encendiendo los corazones de los obreros y preparándoles para una buena oración.

Ayer, a las nueve, celebró Su Excelencia el Santo Sacrificio de la misa y distribuyó la Comunión pasual al patrono y sus familiares y a los obreros todos de la fábrica, sus mujeres e hijos.

Al efecto, los obreros habían instalado en el amplio taller de la fábrica un hermoso altar, adornado con ramos de flores e iluminado con profusión; todo ello muy bien dispuesto para el Santo Sacrificio.

Terminada la misa y sabedor Su Excelencia de que en una bohardilla había una anciana impedida, salió al momento de la enferma, dándole la comunión y prodigándole consuelos.

Otra vez en la capilla improvisada, dirigió un piadoso fervoroso oratorio a los obreros y a continuación, acercándose a éstos, les dejó un recuerdo, consistente en sendos "Medetes" a los obreros y a las mujeres e jóvenes los obsequió con yemas de canónigo y bombones.

Después el señor Alameda obsequió a todos los obreros y familias con un suculento desayuno. Los obreros hicieron un regalo al Excmo. Prelado, consistente en...

Singular ejemplo DE EXACTITUD informativa

London, 13. — Stuart Hibberd, de cincuenta y dos años de edad, figura entre el personal escogido por la B. B. C. desde 1924; ha sido el principal locutor de la radio durante más de veinte años, es conocido de las autoridades y de millones de radioescuchas como el impecable y fino locutor al que nunca se le traba la lengua.

Stuart Hibberd, ante los escuchas de toda Gran Bretaña y gran parte del continente europeo, es la perfecta pronunciación. Es el nombre al que se confían la mayor parte de las declaraciones históricas y que pertenecen a los más altos personajes, como el rey, la reina y el primer ministro, cuando van a hablar por la emisora.

Hoy ha tenido lugar un incidente. Después de leer el noticiero de las nueve de la noche (el más escuchado por todo el público en la veinticuatro horas), y antes de anunciar el comienzo siguiente del programa (que era una conferencia), Hibberd provocó en sus oyentes un sobresalto, la risa o simplemente la estupefacción cuando le oyeron decir claramente: "¡qué diablito!"

Inmediatamente, las oficinas de la B. B. C., las de los periódicos y agencias informativas fueron llamadas por teléfono de todas partes, unas protestando y otras pidiendo explicaciones; también unas cuantas con felicitaciones. La B. B. C. dió la siguiente explicación: "Al anunciar la conferencia que iba a seguir pasado un intervalo después del noticiero, el señor Stuart Hibberd vió la señal luminosa en el estudio que indicaba que el micrófono suyo quedaba desconectado, y en vista de ello, profirió esta involuntaria "exclamación".

N. de la R. — Si estaba desconectado el micrófono, ¿cómo diablos se pudo oír la exclamación?

BATAVIA, 13. — Más de cien cadáveres han sido encontrados entre el cargamento de carbón de un buque holandés llamado "General Michaleis", cuando llegó recientemente al puerto de Makassar. Se cree que los cadáveres son de prisioneros de guerra y civiles indonesios asesinados por los japoneses en el interior de una mina en la parte oriental de Borneo poco antes de la rendición nipona y donde el buque General Michaleis recogió su carga de carbón.

Se sabe que los japoneses arrojaron a cuatrocientos prisioneros de guerra civiles, que se hallaban enfermos, al interior de dicha mina y muchas de estas personas eran mujeres. Otros prisioneros fueron obligados a cerrar la boca de la mina. Por este hecho están detenidos ciento veinte japoneses en Samarinda, en espera de que se celebre el juicio contra ellos, acusados de este crimen.

N. de la R. — Nosotros creíamos que el carbón no se cargaba por minas enteras, sino por vagones, como máximo. Como, entonces no aparecieron antes los cadáveres?

Modesto Ciruelos, el pintor burgalés que ha regresado de Palma.

WASHINGTON, 13. — Se afirma hoy en buena fuente que Francia apoyará probablemente la actitud angloamericana en cuanto al futuro tratado con Italia, ya que su modo de pensar en el asunto ha estado siempre mucho más cerca de las potencias occidentales que de la postura rusa.

FRANCIA APOYARA A LOS ANGLONANQUIS

WASHINGTON, 13. — Se afirma hoy en buena fuente que Francia apoyará probablemente la actitud angloamericana en cuanto al futuro tratado con Italia, ya que su modo de pensar en el asunto ha estado siempre mucho más cerca de las potencias occidentales que de la postura rusa.

INVIACIONES MINISTERIALES

PARIS, 13. — Se anuncia que el Gobierno francés ha dado instrucciones a sus embajadores en Londres, Washington y Moscú para que manden invitaciones a los respectivos ministros de Relaciones Exteriores para la conferencia de la Junta de Ministros de las cuatro grandes potencias.

Gromyko lee el último mensaje de Hussein Alí a la O. N. U.

WASHINGTON, 13. — Se dice que posiblemente el lunes próximo será entregado al secretario de Estado, Byrnes, un detallado informe de los técnicos de dicho Departamento, sobre el punto muerto del tratado italiano. En dicho informe se indican las conclusiones a que...

FRANCIA APOYARA A LOS ANGLONANQUIS

WASHINGTON, 13. — Se afirma hoy en buena fuente que Francia apoyará probablemente la actitud angloamericana en cuanto al futuro tratado con Italia, ya que su modo de pensar en el asunto ha estado siempre mucho más cerca de las potencias occidentales que de la postura rusa.

INVIACIONES MINISTERIALES

PARIS, 13. — Se anuncia que el Gobierno francés ha dado instrucciones a sus embajadores en Londres, Washington y Moscú para que manden invitaciones a los respectivos ministros de Relaciones Exteriores para la conferencia de la Junta de Ministros de las cuatro grandes potencias.

Lea usted un interesante reportaje en nuestra página "Buenos días"

CENTROSLA VIDA EN LA CIUDAD OFICIALES EL REPORTER AL DIA



Alegria del Domingo de Ramos

La seriedad y tristeza de la liturgia cuaresmal se quiebra gozosamente en verde júbilo de ramas de olivo y dorado flamear de palmas al viento.

Alegria del Domingo de Ramos que engalana las calles y plazas, desde los atrios parroquiales a los balcones domésticos, en donde cada ramo servirá para asustar al demonio, y que engalana también a las gentes porque, dice el refrán que "el Domingo de Ramos quien no estrena no tiene manos". Preferimos esa versión a aquella otra de "El Domingo de Ramos cuando no estrena no tiene un cuarto", porque también sin tener un cuarto puede estrenarse. Todo es cuestión de habilidad, en transformar un vestido de otra temporada, y de esto nos podrán decir bastante más de una muchachita pizpireta con buenas manos para la costura. Teniendo manos se puede estrenar, y sólo no teniendo éstas puede dejarse de cumplir la tradicional costumbre de estrenar algo en Domingo de Ramos.

Con el Domingo de Ramos comienza a ser realidad la primavera que, hasta ahora, sólo en el calendario existía. Ya toma carta de naturaleza en las modas, en las primeras flores naturales y en las últimas pieles que ya se van solas hacia el armario.

Y en las palmas y ramas de olivo con que la naturaleza quiere adornar la Semana Santa, y que ya quedan para todo el resto del año, como un don del Domingo de Ramos saca la naturaleza.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, ha correspondido el premio de 25 pesetas al

NUM. 173

Y con 2'50, todos los terminados en 73.

Espectáculos

Cordón ESTRENO

MARIA MONTEZ en MISTERIO DE MARIA ROGET

A las 4 popular - 2 pesetas butaca. - A las 5'45 tarde, 8 moda y 11 noche

PROXIMO

SABADO DE GLORIA

Clapdette Colbert - Veronica Lake - Paulette Goddard - Barbara Britton - Walter Abel - Sonny Tufts

SANGRE EN FILIPINAS

ESTRENO en España simultáneo con el CINE CALLAO de Madrid.

POPULAR ESTRENO

Misterio de María Roget

Matinal a las 12 a 1'50 butaca. Tarde, a las 4'30, 6'30 y 8'30.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las 12, matinal: **ALMA CANARIA**. A las 3'30: **OCHE MUJERES Y UN CRIMEN**. A las 5'30, 7'45 y 11 noche, estreno emocionante: **LOS DIAMANTES DEL HALCON**.

Avenida

Hoy 5'15, 7'45 y 11 noche. Colosal ESTRENO: **LA REINA DE LA CANCION**

Impresionante drama de amor por Alice Faye, Don Ameche, Henry Fonda, Edward Arnold, Warren William y Leo Carrillo. Un reparto sin precedentes en una monumental película.

GRAN TEATRO

HOY, a las 5'30, 8 y 11. SENSACIONAL ESTRENO

Los helados mares del Norte, con la espectacular pesca de la ballena, como marco de un sugestivo y emocionante argumento:

HOMBRES DEL MAR

¡Emoción! ¡Luchas! ¡Peligros! ¡Persecuciones!

Coliseo

Hoy 3'30 infantil: **LA CULPA FUE DEL TREN**. Butaca, 1'50. A las 5'15, 7'30 y 10'45. Exito grandioso del mejor superfilm de James Cagney, con sus espectaculares luchas: **EL VAGABUNDO**

Acción, dinamismo, arrojo, audacia e intrepidez.

Cine Calatravas

HOY, 5'30, 8 y 11. Gran película de aventuras: **LA FURIA DEL ORO NEGRO**

IRENE DUNNE - RANDOLPH SCOTT

CAPITANIA GENERAL DE LA SEXTA REGION

En el día de ayer, S. E. el capitán general, recibió las siguientes visitas:

Coronel señor Muñoz Zuera, jefe de Sanidad de la sexta Región; coronel señor Criado, jefe de la Agrupación de Sanidad número 9; teniente coronel Lambra, de Automovilismo; teniente coronel Zarzuela, del Sexto Grupo de Automovilismo; comandante señor Aguirre, jefe de Construcciones Militares de la Cuarta Zona.

GOBIERNO MILITAR DE BURGOS

VISITAS A S. E. EL GOBERNADOR MILITAR

Romero Caballero, don Joaquín Romero Mazarrigos; comandante auditor, don Faustino Muga López; secretario de la Sociedad de Cazadores, don Santiago Soler del Río; tesorero de la Sociedad de Cazadores, don Felipe Arroyo Jalón.

INFORMACION MILITAR

VACANTES DE DESTINO

Ingenieros. — Se anuncian tres vacantes de brigada, que han de ser cubiertas en turno de libre elección existentes en la Compañía de Transmisiones del Batallón del Ministerio del Ejército. Plazo de solicitud, quince días.

Tropas de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos. — Nueve de sargentos de Infantería, que han de ser cubiertas por elección, siendo preferidos los monitores de Educación Física.

Sanidad Militar. — Se anuncian para ser cubiertas por el turno de libre elección, las siguientes vacantes: tres de comandante médico, tres de tenientes y siete de brigadas, existentes en la Agrupación de Sanidad Militar número 6. Plazo de solicitud, quince días.

Academia Especial de Transformación de Oficiales. — Se anuncia para ser cubiertas en turno de provisión normal en comisión, una vacante de comandante o capitán capitán en la misma. Plazo de solicitud, quince días.

CONCURSOS

Oficinas Militares. — Se anuncian para ser cubiertas las vacantes de oficial, que a continuación se relacionan: Fábrica Nacional de Pelonías, una; Archivo General Militar, una, y de ayudantes de oficina, dos en la Fábrica Nacional de Amunición de La Coruña.

DESTINOS

Cuerpo Jurídico Militar. — Comandante auditor don Francisco Muga López, de disponible forzoso en la Sexta Región Militar a la Fiscalía Jurídica Militar del Ejército de Marruecos.

PENSIONES

Se declara con derecho a la pensión anual de 11.000 pesetas a la viuda del comandante de Aviación don María de la Purificación de la Cuesta y Rodríguez de Valcárcel. De 5.200 pesetas, a doña María del Carmen Lostal Junquera, huérfana del interventor del Distrito don José Lostal Llovera. Y de 3.448,35, a la huérfana del guardia civil don Leonardo Redondo Tomé, don Ángelita Redondo Adrián, las cuales percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

AUDIENCIA TERRITORIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sala de lo Civil

Interdicto de obra nueva, procedente del Juzgado de Primera

Instancia de Vitoria, seguido por don Ángel Goicoechea-Chasco, don don José Martínez.

Sentencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, que se siguió contra Pedro Arauzo Ducañ, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de mil pesetas de multa, y al pago de las costas procesales en su totalidad.

Orujo superior

Cañac y aguardientes de todas clases. Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Ahondiga, 20-San Juan, 56 BURGOS

Sermones de Semana Santa por Radio Castilla

Jueves Santo.—10. noche, Sermón del Mandato, por el reverendo presbítero doctor don Félix Bringas Duenas, profesor de este Seminario Metropolitano.

Viernes Santo.—De 12 a 3 de la tarde, Sermón de las Siete Palabras que pronunció Jesucristo en la Cruz, por el reverendo don Ramón de Santiago Fernández, beneficiado de esta Catedral Metropolitana.

Viernes Santo.—10. noche, sermón de la Soledad por el reverendo presbítero doctor don Juan Martínez García, capellán de la Excm. Diputación Provincial.

En el sermón de las Siete Palabras se ejecutará música polifónica de los grandes maestros Palestrina, Vitoria y Esclava.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Faustino Barriuso Abad

Que falleció el 16 de abril de 1944.

(Q. E. P. D.)

Sus familiares suplican a sus amistades encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el martes, en el convento de los PP. Jesuitas, a las 8'30 y 9, en el altar mayor; en la iglesia de los PP. Carmelitas y Trinitarias, a las nueve; Siervas de Jesús y Mercedarias, a las 7'30, y exposición del Santísimo en las Escuelas de Jesús, a las seis de la tarde, por cuyos actos de piedad le quedarán muy agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Marciano Yllera Pérez

Falleció el día 19 de abril de 1944

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad el lunes, día 15, a las ocho, ocho y media y diez de su mañana; en la iglesia de los PP. Carmelitas, a las nueve y media y diez, y las que se digan en el Real Monasterio de las Huélgas, en la parroquia de Estépar y Quintanilla Somuño, así como la Exposición y Reserva de Su Divina Majestad en el convento de las RR. MM. Esclavas de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Juan José Vélez López

Que falleció el día 19 de abril de 1945.

(Q. E. P. D.)

Sus familiares suplican a sus amistades que sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguno de los actos que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el martes, día 16, en el convento de las Esclavas, a las ocho, ocho y media y nueve y media; en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las ocho, ocho y media y diez; todas las que se digan en Los Venerables y Cartuja de Miraflores; las que se celebren en el convento de los PP. Carmelitas desde las seis a las diez; las que se celebren en la iglesia de la Merced desde las siete hasta las diez; en la capilla del Santo Cristo de la Santa Iglesia Metropolitana Catedral desde las siete hasta las doce; la misa y bendición de las cinco de la tarde en el convento de las Reparadoras; bendición en el convento de las Esclavas a las seis, y la de San Lesmes Abad, a las siete y media, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

VIAJEROS

Procedente de Madrid, permanecen unas horas entre nosotros el presidente de la Diputación de Álava, a quien saludo el presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda.

Han salido para Murela, donde pasarán la Semana Santa, los señores De Miguel (don Enrique), nacida ella Eivira Fournier.

Para Madrid, los señores de Arroyo (don Maés).

Para Granada, la señora de don Carmelo Valenciano, de soltera Carmen Herrero.

Se halla nuevamente entre nosotros, presidente de Sevilla, el ex-presidente de la Excm. Diputación Provincial y particular amigo nuestro, don Julio de la Puente Careaga, que pasará entre nosotros la Semana Santa.

Le deseamos una feliz estancia.

El próximo martes, día 16, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del conde industrial de esta plaza, don Faustino Barriuso Abad.

A su esposa e hijos enviamos nuestras condolencias.

El viernes próximo se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Marciano Yllera Pérez. A su familia expresamos nuestro más sentido pésame.

También en la misma fecha se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Juan José Vélez López. A su distinguida familia acompañamos en esta fecha en su justo dolor.

LA RESIDENCIA PROVINCIAL RINDE HOMENAJE A SU DIRECTOR

En la mañana de ayer, y con motivo de celebrar su onomástica el director de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, nuestro particular amigo, don Ricardo Ortega, celebró, para todos los asilados y personal del Establecimiento del Hospicio, una misa solemne. En el momento fue servida una comida extraordinaria. Hoy por la tarde se le dedicará como homenaje, una velada recreativa, en la que tomarán parte niños y niñas del Establecimiento.

A las muchas felicitaciones recibidas por don Ricardo Ortega, unimos la nuestra muy sincera.

ANIVERSARIOS

En la presente semana se cum-

plena los aniversarios de los fundados que a continuación se expresan:

Primeros aniversarios

De don Juan José Alonso Gómez-Inguanzo, el 15 de abril de 1945.

De don Agustín Berezo Andrés, el 17 de abril de 1945.

De don Gabriel Vizmanos y Font, el 17 de abril de 1945.

De don Juan José Vélez López, el 19 de abril de 1945.

Quinto aniversario

De don Eusebio Rodríguez López, el 30 de abril de 1941.

Octavo aniversario

De don Carlos García Monzón, el 17 de abril de 1938.

HACE FALTA UNA ESTACION

La Alcaldía, de acuerdo con el Excmo. Sr. Capitán General de la Sexta Región, ha realizado diversas gestiones cerca del Director General de la RENFE, don José María Rivero de Aguilar con el fin de que comience cuanto antes la construcción en Burgos de la estación única, no tanto por resultar la actual insuficiente, que sólo dispone de dos andenes, sino por lo que se refiere a la falta de almacenes y muebles para carga y descarga de mercancías.

El pasado año hubo una larga paralización en las facturas, debido al gran número de vagones que se acumularon, por cuya razón tuvo que venir un ingeniero de la Red Nacional, que dio la solución momentánea de desatascar directamente a los camiones y transportistas, pero que no solucionaba el problema.

Con motivo de estas paralizaciones, el perjuicio es muy grande para la industria y el comercio burgalés y por ello se hicieron recientemente nuevas gestiones.

En el día de hoy, el director de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles ha comunicado a la Alcaldía que el proyecto de la nueva Estación única se encuentra ya terminado, de acuerdo con la Junta de Enlace y la Jefatura de Estudios y Construcción de Ferrocarriles, estando en espera de que sea autorizado por el Ministerio de Obras Públicas.

SEA USTED CORRECTO, POR FAVOR

Las vigentes Ordenanzas Municipales de esta ciudad y los bandos publicados para el buen régimen de todo lo relativo a la policía urbana previenen que los que públicamente blasfemaren y los que alteraren el orden o dieren escándalo con actos o palabras deshonrosas o inmORALES, en estado o no de embriaguez, sin perjuicio de pasar al tanto de culpa, serán castigados con la multa de diez a doscientas pesetas, según los casos.

También prohíben con carácter general ejecutar actos o profemar palabras que ofendan a la moral, a la Religión y a las buenas costumbres y molestar la tranquilidad del vecindario con ruidos, cánticos...

HOY LLEGARAN A ESTA CIUDAD 94 TURISTAS SUIZOS

Han visitado distintas poblaciones de España, y últimamente Portugal. Los expedicionarios se hospedarán en el Hotel Norte y visitarán la Catedral, Huelgas y la Cartuja, acompañados de los intérpretes del Patronato Nacional de Turismo, Sr. Ibáñez, y del de la Guardia Municipal, Sr. Vivar.

Mañana, lunes, emprenderán el viaje con dirección a Hendaya.

DETENCION DEL AUTOR DE UN CRIMEN

En Santander ha sido detenido por fuerzas de la Policía Armada, Angel José Llera Riebel, de 41 años, soltero, natural de Paes de Llanes (Oviedo), autor del asesinato del vecino de Miranda, Simón Morquecho Orive, perpetrado en la noche del día 19 del pasado mes de marzo, en el kilómetro 342 de la carretera general de Madrid a Irún, del término de Miranda.

LA MUTUALIDAD DE SAN DANIEL

Esta Mutualidad, a la que pertenecen empleados y obreros del Estado, Provincia y Municipio, celebra hoy la conmemoración del XXXVII aniversario de su fundación, con los siguientes actos:

En la iglesia de la Merced, se celebrará una misa, rezada a las diez, durante la cual, los tipos de la Schola Cantorum de la Juventud Obrera Católica, en unión con los señores a cargo:

Sábado Santo. — A las nueve, Oficios Divinos. En la misa se distribuirá la sagrada comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez, misa solemne.

ARCHICOFRADEA DE LOURDES

Junta general anual y cultos

Día 14, domingo, Iglesia de Venerables. Mañana: ocho y media. Tarde: seis y media. Vía Crucis cantado. Lectura de la Memoria anual; lectura de cuentas. Nombres. Nuevas distribución de coros, etc. Asistencia obligatoria de toda la Asociación. A las siete y media, Vía-Crucis.

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA

RETIRO ESPIRITUAL

El Retiro Espiritual de este mes, como preparación para la Semana Santa, tendrá lugar el próximo Lunes Santo, día 15, a las ocho y media de la noche, en la Parroquia de San Lorenzo el Real, siendo dirigido por el reverendo Padre Oñilio del Niño Jesús, Carmelita.

Se encarece a todos la más puntual asistencia y se invita a todos los jóvenes burgaleses.

NIÑOS DICHOSOS con los bonitos Juguetes

M.C.A.

CALATRAVAS, 1. (JUNTO ESTACION AUTOBUSES) BURGOS

VENTAS DE RADIOS REPARACIONES ACCESORIOS

SANA-RADIO

Vida Religiosa

MIÉRCOLES SANTO. — A las seis de la tarde, maitines cantados.

Jueves Santo. — A las ocho y media, desde las siete y media, se distribuirá la sagrada comunión. A las diez, misa solemne y procesión al Monumento. Por la tarde, a las seis, maitines cantados. A las ocho y media, Hora Santa.

Viernes Santo. — A las siete de la mañana, Vía-Crucis cantado. A las nueve, Divinos Oficios.

Sábado Santo. — A las nueve, Oficios Divinos. En la misa se distribuirá la sagrada comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez, misa solemne.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN COSME Y SAN DAMIAN

Hoy, a las nueve de la mañana, bendición de los ramos, procesión por las naves de la Iglesia y misa solemne.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para jóvenes y niños mayores de doce años

Organizados por la Congregación Mariana, darán comienzo el próximo lunes, día 15. Se tendrán por la mañana a las nueve y por la tarde a las ocho y cuarto.

Las conferencias están a cargo del R. P. Juan Arregui, director de las Congregaciones.

Todos los actos en la iglesia de la Merced.

PARROQUIA DE SAN LORENZO EL REAL

Cultos de Semana Santa

Domingo de Ramos. — A las nueve, bendición de las palmas y misa parroquial.

Francisco Canella Oculista

Diplomado por el Estado, Calatravas 1-2-3 y 4

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X

Consulta de 11 a 3

Pueblo, 2. — Teléfono 2311

S. ARIAS

Cirugía y Vías Urinarias

Vitoria, 9. 2.º Tel. 2918

Consulta: de 12 a 3 y de 3 a 5

Luis Pérez Fadda

APARATO DIGESTIVO

Rayos X.— Análisis Clínicos

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4

MARTINEZ DEL CAMPO, 1. Teléfono 2379

"Clínica San Antonio"

Director: Dr. E. Heneco

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y la Facultad de Medicina de Madrid

VIAS URINARIAS-PROSTATA

APARATO DIGESTIVO

San Pedro de Coruña, 24

Teléfono 2405

CONSULTA PARTICULAR: COPIA OPCIÓN, NUM. 22

JESUS DE GRADO ORTOPEDICO

Para la corrección de todos los tipos de hernias, usadas aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral. docto.

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33

Confía en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

El próximo martes, día 16, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del conde industrial de esta plaza, don Faustino Barriuso Abad.

A su esposa e hijos enviamos nuestras condolencias.

El viernes próximo se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Marciano Yllera Pérez. A su familia expresamos nuestro más sentido pésame.

También en la misma fecha se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Juan José Vélez López. A su distinguida familia acompañamos en esta fecha en su justo dolor.

HOY LLEGARAN A ESTA CIUDAD 94 TURISTAS SUIZOS

Han visitado distintas poblaciones de España, y últimamente Portugal. Los expedicionarios se hospedarán en el Hotel Norte y visitarán la Catedral, Huelgas y la Cartuja, acompañados de los intérpretes del Patronato Nacional de Turismo, Sr. Ibáñez, y del de la Guardia Municipal, Sr. Vivar.

Mañana, lunes, emprenderán el viaje con dirección a Hendaya.

DETENCION DEL AUTOR DE UN CRIMEN

En Santander ha sido detenido por fuerzas de la Policía Armada, Angel José Llera Riebel, de 41 años, soltero, natural de Paes de Llanes (Oviedo), autor del asesinato del vecino de Miranda, Simón Morquecho Orive, perpetrado en la noche del día 19 del pasado mes de marzo, en el kilómetro 342 de la carretera general de Madrid a Irún, del término de Miranda.

LA MUTUALIDAD DE SAN DANIEL

Esta Mutualidad, a la que pertenecen empleados y obreros del Estado, Provincia y Municipio, celebra hoy la conmemoración del XXXVII aniversario de su fundación, con los siguientes actos:

En la iglesia de la Merced, se celebrará una misa, rezada a las diez, durante la cual, los tipos de la Schola Cantorum de la Juventud Obrera Católica, en unión con los señores a cargo:

Sábado Santo. — A las nueve, Oficios Divinos. En la misa se distribuirá la sagrada comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez, misa solemne.

ARCHICOFRADEA DE LOURDES

Junta general anual y cultos

Día 14, domingo, Iglesia de Venerables. Mañana: ocho y media. Tarde: seis y media. Vía Crucis cantado. Lectura de la Memoria anual; lectura de cuentas. Nombres. Nuevas distribución de coros, etc. Asistencia obligatoria de toda la Asociación. A las siete y media, Vía-Crucis.

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA

RETIRO ESPIRITUAL

El Retiro Espiritual de este mes, como preparación para la Semana Santa, tendrá lugar el próximo Lunes Santo, día 15, a las ocho y media de la noche, en la Parroquia de San Lorenzo el Real, siendo dirigido por el reverendo Padre Oñilio del Niño Jesús, Carmelita.

Se encarece a todos la más puntual asistencia y se invita a todos los jóvenes burgaleses.

NIÑOS DICHOSOS con los bonitos Juguetes

M.C.A.

CALATRAVAS, 1. (JUNTO ESTACION AUTOBUSES) BURGOS

VENTAS DE RADIOS REPARACIONES ACCESORIOS

SANA-RADIO

Vida Religiosa

MIÉRCOLES SANTO. — A las seis de la tarde, maitines cantados.

Jueves Santo. — A las ocho y media, desde las siete y media, se distribuirá la sagrada comunión. A las diez, misa solemne y procesión al Monumento. Por la tarde, a las seis, maitines cantados. A las ocho y media, Hora Santa.

Viernes Santo. — A las siete de la mañana, Vía-Crucis cantado. A las nueve, Divinos Oficios.

Sábado Santo. — A las nueve, Oficios Divinos. En la misa se distribuirá la sagrada comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez, misa solemne.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN COSME Y SAN DAMIAN

Hoy, a las nueve de la mañana, bendición de los ramos, procesión por las naves de la Iglesia y misa solemne.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para jóvenes y niños mayores de doce años

Organizados por la Congregación Mariana, darán comienzo el próximo lunes, día 15. Se tendrán por la mañana a las nueve y por la tarde a las ocho y cuarto.

Las conferencias están a cargo del R. P. Juan Arregui, director de las Congregaciones.

Todos los actos en la iglesia de la Merced.

PARROQUIA DE SAN LORENZO EL REAL

Cultos de Semana Santa

Domingo de Ramos. — A las nueve, bendición de las palmas y misa parroquial.

Francisco Canella Oculista

Diplomado por el Estado, Calatravas 1-2-3 y 4

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X

Consulta de 11 a 3

Pueblo, 2. — Teléfono 2311

S. ARIAS

Cirugía y Vías Urinarias

Vitoria, 9. 2.º Tel. 2918

Consulta: de 12 a 3 y de 3 a 5

Luis Pérez Fadda

APARATO DIGESTIVO

Rayos X.— Análisis Clínicos

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4

MARTINEZ DEL CAMPO, 1. Teléfono 2379

"Clínica San Antonio"

Director: Dr. E. Heneco

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y la Facultad de Medicina de Madrid

VIAS URINARIAS-PROSTATA

APARATO DIGESTIVO

San Pedro de Coruña, 24

Teléfono 2405

CONSULTA PARTICULAR: COPIA OPCIÓN, NUM. 22

JESUS DE GRADO ORTOPEDICO

Para la corrección de todos los tipos de hernias, usadas aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral. docto.

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33

Confía en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

Francisco Canella Oculista

Diplomado por el Estado, Calatravas 1-2-3 y 4

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X

Consulta de 11 a 3

Pueblo, 2. — Teléfono 2311

S. ARIAS

Cirugía y Vías Urinarias

Vitoria, 9. 2.º Tel. 2918

Consulta: de 12 a 3 y de 3 a 5

Luis Pérez Fadda

APARATO DIGESTIVO

Rayos X.— Análisis Clínicos

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4

MARTINEZ DEL CAMPO, 1. Teléfono 2379

"Clínica San Antonio"

Director: Dr. E. Heneco

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y la Facultad de Medicina de Madrid

VIAS URINARIAS-PROSTATA

APARATO DIGESTIVO

San Pedro de Coruña, 24

Teléfono 2405

CONSULTA PARTICULAR: COPIA OPCIÓN, NUM. 22

HOY LLEGARAN A ESTA CIUDAD 94 TURISTAS SUIZOS

Han visitado distintas poblaciones de España, y últimamente Portugal. Los expedicionarios se hospedarán en el Hotel Norte y visitarán la Catedral, Huelgas y la Cartuja, acompañados de los intérpretes del Patronato Nacional de Turismo, Sr. Ibáñez, y del de la Guardia Municipal, Sr. Vivar.

Mañana, lunes, emprenderán el viaje con dirección a Hendaya.

DETENCION DEL AUTOR DE UN CRIMEN

En Santander ha sido detenido por fuerzas de la Policía Armada, Angel José Llera Riebel, de 41 años, soltero, natural de Paes de Llanes (Oviedo), autor del asesinato del vecino de Miranda, Simón Morquecho Orive, perpetrado en la noche del día 19 del pasado mes de marzo, en el kilómetro 342 de la carretera general de Madrid a Irún, del término de Miranda.

LA MUTUALIDAD DE SAN DANIEL

Esta Mutualidad, a la que pertenecen empleados y obreros del Estado, Provincia y Municipio, celebra hoy la conmemoración del XXXVII aniversario de su fundación, con los siguientes actos:

En la iglesia de la Merced, se celebrará una misa, rezada a las diez, durante la cual, los tipos de la Schola Cantorum de la Juventud Obrera Católica, en unión con los señores a cargo:

Sábado Santo. — A las nueve, Oficios Divinos. En la misa se distribuirá la sagrada comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez, misa solemne.

ARCHICOFRADEA DE LOURDES

Junta general anual y cultos

Día 14, domingo, Iglesia de Venerables. Mañana: ocho y media. Tarde: seis y media. Vía Crucis cantado. Lectura de la Memoria anual; lectura de cuentas. Nombres. Nuevas distribución de coros, etc. Asistencia obligatoria de toda la Asociación. A las siete y media, Vía-Crucis.

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA

RETIRO ESPIRITUAL

El Retiro Espiritual de este mes, como preparación para la Semana Santa, tendrá lugar el próximo Lunes Santo, día 15, a las ocho y media de la noche, en la Parroquia de San Lorenzo el Real, siendo dirigido por el reverendo Padre Oñilio del Niño Jesús, Carmelita.

Se encarece a todos la más puntual asistencia y se invita a todos los jóvenes burgaleses.

NIÑOS DICHOSOS con los bonitos Juguetes

M.C.A.

CALATRAVAS, 1. (JUNTO ESTACION AUTOBUSES) BURGOS

VENTAS DE RADIOS REPARACIONES ACCESORIOS

SANA-RADIO

Vida Religiosa

MIÉRCOLES SANTO. — A las seis de la tarde, maitines cantados.

Jueves Santo. — A las ocho y media, desde las siete y media, se distribuirá la sagrada comunión. A las diez, misa solemne y procesión al Monumento. Por la tarde, a las seis, maitines cantados. A las ocho y media, Hora Santa.

Viernes Santo. — A las siete de la mañana, Vía-Crucis cantado. A las nueve, Divinos Oficios.

Sábado Santo. — A las nueve, Oficios Divinos. En la misa se distribuirá la sagrada comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez, misa solemne.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN COSME Y SAN DAMIAN

Hoy, a las nueve de la mañana, bendición de los ramos, procesión por las naves de la Iglesia y misa solemne.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para jóvenes y niños mayores de doce años

Organizados por la Congregación Mariana, darán comienzo el próximo lunes, día 15. Se tendrán por la mañana a las nueve y por la tarde a las ocho y cuarto.

Las conferencias están a cargo del R. P. Juan Ar

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

La noche del sábado

"EL HOMBRE QUE VOLVIO A SU CASA"

Un drama de Julia Maura se estrena con éxito. Iniciamos hoy, con el título genérico de "La noche del sábado", la cronica semanal del mundillo de los espectáculos en Madrid, por nuestro cronista E. MORALES DE ACEVEDO, ilustre crítico de la Prensa madrileña.

"La noche del sábado", nuestro cronista presentará a los lectores de "LA VOZ DE CASTILLA" la nota más destacada de la semana en la capital de España.



teado por entero el problema de la pseudovida que iba a casarse, de los hijos, ya mayores, que sienten rencor hacia el padre que los abandonó, y de la vieja ama de llaves, odiadora sempiterna del culpable y sugeridora del crimen que va a cometerse para eliminar al aparecido, nos felicita a nosotros. Aquello es teatro, verdadero teatro.

No se mantienen a la misma altura los otros actos. El interés continúa, pero los procedimientos para la solución del drama no son de tanta ley como los que nos prometía el primero. La conquista del cariño de los hijos, la redención mutua de los esposos, ni el perdón magnánimo a la vieja sirvienta poseen la calidad escénica de la jornada inicial. Mas, así y todo, repetimos que "El hombre que volvió a su casa" es una buena comedia. El diálogo es limpio, sobrio, desprovisto de engolamientos y perfectamente natural, salvo en la malhadada escena salteada. Del temperamento de la esposa pudo sacarse aún más provecho, adularlo más para el público, pues está psicológicamente sentido. La autora lo ha visto en toda su intensidad y complejidad, pero no ha tenido tiempo de haberse ver así más que a los iniciados del arte. No creemos que es el hombre que volvió a su casa el protagonista, sino la mujer de ese hombre. Pero Julia Maura prefirió contentar a la mayoría, segura de que hacía más teatro para uso externo.

MADRID

LA VILLA, EN TRANCE DE RENOVACION

Reina un ambiente de patriotismo ante la nota del Gobierno

MADRID, 13.—(Crónica especial para LA VOZ DE CASTILLA, por Jaime A. Esperanza. Prohibida la reproducción.) Se siente hoy en esta capital una extraordinaria reacción en los medios de ambiente teatral y cinematográfico ante la disposición, bien acogida del Gobierno de prolongar una hora el cierre de los cafés, noticia que ha dado un ambiente de alegría en los rostros de cuantos quieren saborear, a la salida de los espectáculos, esa prolongación de una mesa de velador.

CONAC PRUNIER ANIS PATRIA

MILES DE COLOCACIONES SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

GINEBRA

COMO LA "FARSA MONEA"

En vez de un cuarto a copas y un cuarto a espadas

Unos que dicen y otros... que también

GINEBRA, 12. (Crónica exclusiva para LA VOZ DE CASTILLA, por Mariano Verger.—Prohibida la reproducción.) Lo más saliente de la jornada de hoy es, aunque parezca una paradoja, que apenas hubo nada de relieve y que hablaron más delegados que en cualquiera otra de las sesiones celebradas hasta ahora. Habló el sueco Mambro, en funciones de presidente de la Asamblea general; habló el británico, el portugués, el cubano y hasta el argentino echó su cuarto a espadas, aunque lo más natural, tratándose de Ginebra, pareciera echar un cuarto a copas.

En primer lugar se leyó la petición austriaca de asistir a la Asamblea y se puso a votación, lo cual parece estar tan de moda en el mundo de hoy, que puede decirse sin exagerar, que está atravesando por una verdadera epidemia de votos. Se aprobó por unanimidad, Austria quedó invitada a enviar observadores y el sueco Mambro, en vez de hacerse el ideal, dijo sus cosas. Cosillas que por una inoportuna ayería en los altavoces no pudo recoger. La sesión, no obstante, siguió impertérrita.

Y como la Liga es una cosa

tan "elástica", pasaron, sin más ni más, a hablar de Italia, diciéndose: "Esta entidad accoge con los brazos abiertos a la nueva Italia, etc. etc." (Sigue la fórmula de ritual con algún que otro tópico de moda). Enseguida la Asamblea de la Sociedad de las Naciones (a veces, y por inercia, casi se escribe "Sociedad Anónima"). Lo cual sería un grave error, porque todos sabemos su nombre), votó una moción china, enmendada, sobre los territorios de mandato, que fueron discutidos en la primera sesión. China propuso que las tareas de supervisión de los mandatos pasasen a las Naciones Unidas, mediante el tiempo que media entre la disolución de la "Extinta" y la creación del Consejo de Administración Fiduciaria.

También esta moción fué aprobada por unanimidad, si bien con la abstención de Egipto. Como se ve, la Sociedad está tan muerta que ni ganas para discutir le quedan.

Entonces le llegó el turno al jefe de la Delegación portuguesa Dr. Caetano de Mata, quien declaró que si el principio de soberanía de las naciones es aceptado, Europa no podrá vivir y personalizando, añadió que lo más importante para un país como el suyo era saber cuál sería, en definitiva, la constitución política legal en los pequeños países europeos.

El doctor Caetano, que además de jefe de la Delegación portuguesa es ministro de Instrucción Pública, hizo constar que existen algunas dudas sobre los tratados y pactos internacionales, cuyos textos son incapaces de crear alianzas eternas entre los hombres. Lo cual, hablar de "textos", es lo más propio de un ministro de Instrucción.

Después del portugués, hizo uso de la palabra el fiscal general británico, sir Hartley Shawcross, que presentó ante el Comité general una resolución (según los textos oficiales), proponiendo que la Liga de Naciones sea liquidada por un organismo especial, que, designado por la Asamblea, tendría el compromiso de informar a todos los Estados miembros de la Sociedad. En principio, la propuesta (según los cánones del hablar con propiedad), fué aceptada por el Comité, quedando patente que no era tal resolución.

SONG - KING

SE AGRAVA LA SITUACION DE MANCHURIA

Los comunistas de la Comisión de Armisticio han sido detenidos

El ex-Emperador del Manchukuo, Pu-Yi, será juzgado como criminal de guerra

SONG-KING, 13.—(Crónica exclusiva para LA VOZ DE CASTILLA, por el doctor Marqués. Prohibida la reproducción.) La situación en Manchuria se aclara al mismo tiempo que se agrava considerablemente, pues aunque se ha llegado a un importante acuerdo en Harbin sobre el plan de mantenimiento de la ley y el orden en los territorios mandados, este pacto, si así puede llamarse, no es en puridad sino una utopía bienintencionada de los comisionados angloamericanos de las Misiones de armisticio, puesto que la realidad desvirtúa su contenido.

Mientras se firmaban los documentos por los delegados del Gobierno central chino de Chungking, el jefe del Estado Mayor de las fuerzas rusas en retirada y la delegación militar británica, los comunistas chinos lanzan 30.000 hombres y quisiéramos, al ataque contra el ferrocarril de Peiping a Mukden, destruyen puentes, cortan las comunicaciones, asaltan los pueblos y se disponen a ocupar Tabriz. Estos hechos son concluyentes y definitivos de la situación, por más que tratados y acuerdos pretendan dar otra sanción.

Lo real, lo importante y lo verdaderamente decisivo, es la voluntad combativa que anima a los chinos, tanto nacionalistas como comunistas, empujados en dirimir sus diferencias por medio de una guerra civil.

Los términos del acuerdo logrado no han sido dados a la publicidad, por razones tácticas. No obstante, parece ser que los soviets se comprometieron a entregar al ex-emperador del Manchukuo, Pu-Yi, al Gobierno Central, para ser juzgado en Chungking como criminal de guerra.

Según se recordará, Pu-Yi fué capturado por los rusos en Changchung el pasado mes de agosto y fué trasladado a Siberia, en una de cuyas prisiones se encuentra desde entonces. Pequeña satisfacción que, al margen de los gravísimos acontecimientos que tienen por escenario la región de Manchuria, pretende crear un ambiente de actividad política de normalidad, y no pasa de ser el esfuerzo baldío de un Gobierno a la deriva, arrastrado por circunstancias muy superiores a sus fuerzas.

Estos ataques de las tropas comunistas chinas, entran dentro de un plan general de campaña simultánea contra la red de comunicaciones de Manchuria, con el fin de impedir la llegada de refuerzos nacionalistas.

Al mismo tiempo, las tropas gubernamentales, procedentes de Changchung, avanzan hacia el norte de Mukden, que nuevamente torna a ser el eje de la lucha. Hasta ahora han alcanzado un punto situado a unos 30 kilómetros al sur de Szeping-Kai, donde los fuertes contingentes comunistas están acantonados, ante la llegada de estas tropas, han empezado a construir barricadas y otras fortificaciones de tipo defensivo, habiéndose registrado algunos choques con los soldados nacionalistas, que a marchas forzadas, se acercan a la ciudad.

Esta tarde se informó en SONG-KING de que han sido volados varios puentes ferroviarios, destruidos algunos trenes de viajeros, y de que las líneas férreas han quedado cortadas en numerosos lugares.

Las tropas comunistas, además, se han apoderado de la central eléctrica de Hsiang-Feng-Han, que recientemente había sido abandonada por los soviets y que es la más importante de Manchuria, puesto que, ella sola, abastece de energía eléctrica a casi la mitad de la región. Asimismo ocuparon la central de distribución de aguas de Harbin, y parece que ahora tratan también de apoderarse de la central eléctrica de esta ciudad.

Un importante choque ha tenido lugar en los alrededores de Shang-Hai-Kuan, donde más de 10.000 soldados comunistas atacaron a las tropas gubernamentales que custodian las estaciones ferroviarias. Se desconoce a ciencia cierta el número de bajas de las partes contendientes, así como el resultado del combate, ya que las informaciones recibidas son incompletas y no existe seguridad de que la lucha haya terminado.

NUEVA YORK

BARBAROS SUPPLICIOS EN TODA ESPAÑA

A los presos políticos se les banderillea, pica y estoquea al volapié

Esto—y algo más—dicen algunos periódicos neryorquinos

Por Francisco LUCIENTES

NUEVA YORK, 13.—(CRONICA RADIODIAGRAMA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE. PROHIBIDA LA REPRODUCCION.) Positivamente, el Gobierno español dió ayer un buen paso y un paso muy útil invitando a los países miembros del Consejo de Seguridad de la O. N. U., que mantienen relaciones normales con España, para que envíen allí comisiones de técnicos que, sobre el terreno, investiguen y comprueben la falsedad de las acusaciones comunistas polaco-rusas, en orden a supuestos amenazados experimentos atómicos que científicos alemanes ejecutan desde hace meses dentro de nuestro país. Ni que decir tiene que Rusia y algunas otras naciones de ese Consejo de Seguridad, no se atrevían a proponer lo mismo.

España exige como condición

Arriendo o traspaso en buenas condiciones amplio local, planta baja, en calle de gran movimiento de esta capital. Escribir al número 100. "AVANCE". Apartado 140 BURGOS

ESPECIALIDAD EN SEÑORITA Y CABALLERO La mejor garantía

SASTRERIA HURTADO Fernán González, 7. -- 1.º BURGOS

BERLIN EXPOSICION DE MODELOS EN PLENA CALLE

Las mujeres beerlinesas trabajan sin cesar

BERLIN, 14.—(Crónica exclusiva para LA VOZ DE CASTILLA, por Ricardo Segovia. Prohibida la reproducción.) Dicen —y probablemente no sin razón— que por una herradura se puede perder un caballo; por un caballo, un general; y la pérdida del general puede significar la pérdida de una batalla.

Y por una batalla se han perdido tantas guerras (¡isto) que desde una herradura se llega a una catástrofe, hay que pensar en que puede haber algún otro pequeño motivo para arrear —siguiera sea simbólicamente— esa catástrofe: la guerra. Esto dicto, y probablemente, los beerlinesas también piensan así. Todas las privaciones, los momentos de temer y la miseria, hay que apartarlos de la mente y de los más pequeños actos de la vida que, a partir de estos momentos, tiene que cobrar —en la medida de lo posible— un ritmo alegre, vivo, optimista. Las impresiones de que la vida beerlinesa va tomando este aspecto es en la calle, las más de las veces, donde mejor puede recogerse.

Días pasados vimos en una óptica via — que cruza la Friedrichstrasse — una exposición de modas. Si, una exposición de modas de primavera. No piense quien leysese que el "acontecimiento" se celebró en un lujoso salón. Servía de telón de fondo la ruina de un gran edificio bancario — el Banco Hispano Alemán — del que han quedado tan solo las cuatro paredes. Fué elegido este sitio, entre otros motivos, por su gran circulación. Al lado hay una boca de "metro", que es una de las de más movimiento en la capital. Ya que la gente no va a las casas de los modistos — las bombas no dejaron una para muestra — tienen que ser éstos los que vayan a buscar el posible y gada diamante raro comprador.

Una damisela rubia — poseedora de algún tubo de "rouge", que hace hablar de envidia a las presumidas — exhiben su gracia junto a esta boca de "metro". Hay vestidos para fiesta nocturna — de gran sol — y sencillas batas de seral estampado en mil colores. Hay vaporesos y descoladísimos trajes de verano, y hay dos o tres que se exhiben en maillot. En un maillot de tan exiguas proporciones, que bien puede alterar la proverbial seriedad del sensato hombre beerlines. Esto — hasta aquí y no más — es la parte bella, agradable y frívola del Berlín de hoy. Esto es la cara de la medalla ciudadana.

Y esta es la cruz; a las primeras horas de la mañana, van las mujeres camino del trabajo. Botas, altas, duras, de militar. Pantalones que quizá, quizá, son también de algodón soldado. "Pecas, palos y azadones", que no son de las cuentas del Gran Capitán, sino del utillaje — mil perdones por el galicismo — para mejor labrar. Esta cruz es la miseria, algo así como la continuación de la guerra. La mujer sigue sustituyendo al hombre en los más crudos trabajos. Las mujeres hacen — construyen — lo que los hombres deshicieron a cañonazos. Pero todo tiene sus pros y sus contras. Las modas, quizá pasen un hambre atroz — pero se lucen — porque su trabajo no es considerado "producción"; Las otras, las de las palas, los picos y los azadones, no se lucen, pero quizá logren almacenar — en la despensa o en el estómago — más calorías.

Y todavía hay otro grupo de mujeres de las que más vale no hablar. El hambre y la miseria les obligan a tomar un rumbo que no podrá tener un buen fin.

Esta es, en síntesis, la vida de la mujer beerlinesa. Vida de miseria y de sacrificios que bien pudiera ser, a la larga, una parte de esa herradura que ayude en estas tierras a ganar la batalla de postguerra. A ganar la paz.

HOY Y EN LA PRESENTE SEMANA, VISITE LA EXPOSICION SANAR RADIO EN ALMIRANTE BONIFAZ, 11

Burgos bate un record

(Viene de primera página)

posiciones con objeto de repartir la escasez. La recuperación de los productos antes citados —dice el Fiscal Superior— ha de contribuir no a mejorar la ración de pan, sino a hacer posible el empalme con la nueva cosecha que se anuncia espléndida.

Como consecuencia de la mayor actividad desarrollada por la Fiscalía a partir de la fecha de entrada en vigor del decreto, se ha producido un sensible aumento de expedientes por infracciones de la ley de tasas, remitiéndose como prueba de ella a la relación de sanciones que diariamente se publican en la prensa de toda España.

El número total de expedientes tramitados por la Fiscalía Superior de Tamas y sus dependencias provinciales, el día 4 de marzo pasado, había llegado a la cifra de 669.000. Haciendo uso los encartados de la facultad de recurrir que la Ley les otorga, de este total de expedientes interpusieron 39.050 recursos. Del total de expedientes incoados, fueron inadmisibles a favor de los gobernadores civiles, para imponer una sanción inferior a las 4.000 pesetas, que es la mínima que puede imponerse, a 99.000 expedientes; como sanción principal, han sido destinados a batallón de trabajadores, desde que se implantó la Ley, 105 personas, y se remitió condicionalmente la sanción en 30.000 expedientes. Esto quiere decir que se les condonó la multa a reserva de no incurrir nuevamente en una infracción de tasas, sustituyendo el destino a batallón de trabajadores o cárcel por arresto domiciliario, en 5.000 expedientes.

En cuanto a cierres de establecimientos, 5.200 en los últimos meses, fueron sustituidos por el pago de los beneficios correspondientes.

En total, las multas impuestas desde la implantación de la Ley de Tasas y el importe de géneros incautados y que han sido entregados a la Comisaría de Abastecimientos y a los Sindicatos para su distribución y venta, asciende, en el período comprendido entre septiembre del año 40 al 45, inclusive, a la cifra de 76 millones de pesetas, en números redondos.

El fiscal superior de Tasas, preguntado por el periodista si se ejercía con benevolencia para los represaliados la amnistía, contestó afirmativamente. En la imposibilidad de impedir totalmente las infracciones, por el necesario afán de evitarlas, lo que se pretende es mantener en el temor constante a

los desaprensivos, en cualquier momento expuestos a duros castigos. Sin embargo, los indultos concedidos con motivo de las fiestas de 18 de julio y Navidad alcanzaron a 25.000 expedientes, teniendo siempre en cuenta la condición modesta de los encartados, así como del importe de la multa impuesta, habiéndose señalado como tope las 3.000 pesetas.

Sobre la intensidad y volumen del estraperlo, contestó riéndose don Ramón de Meer, que de todo hay en la vida del Señor. Desgraciadamente, se da en todas las clases sociales. En las más acomodadas, por espíritu de lucha y afán de beneficios ilegales; en las de abajo, como un medio fácil de vivir. Badas sus pocas posibilidades económicas, las clases humildes no hacen uso del mercado negro, no siendo otra la razón que la imposibilidad de poder pagar los altos precios a que se cotizan los artículos de primera necesidad. Como ejemplo, en el mercado negro, el azúcar alcanza un precio de 30 pesetas kilo; el aceite, 25; los garbanzos, 9; y el pan, a 13 pesetas kilo, por término medio. Fácil es comprender que con tales precios, y teniendo los obreros un jornal medio de 15 pesetas, no les es posible aprovisionarse en el mercado negro y, por necesidad, adquiere artículos de venta libre que le son más asequibles, como verduras, pescados, etcétera.

Se da el caso, dijo el fiscal superior, de que personas necesitadas, al recibir su racionamiento, venden en el mercado negro parte de él, con lo que, dados los altos precios que en él se pagan, obtienen más dinero para destinarlo a compras de artículos no intervenidos que están a su alcance.

Al preguntar el periodista si logrará la Fiscalía la total supresión del estraperlo en beneficio y equilibrio de todos los españoles se distinguió de clases, contestó a su vez con la siguiente pregunta: ¿Cree usted que, no obstante,

están los tribunales de Justicia establecidos en todos los países civilizados, desde tiempos remotos, han desaparecido los delinuentes? Subsisten, y lo únicamente conseguido fue reprimir la eflorescencia y dar su apropiado castigo a los delinuentes.

Insistió el fiscal superior en que tanto la Fiscalía como sus organismos filiales no son oficinas de recaudación de contribuciones, ni almacén, ni comercio. Todos los artículos intervenidos se ponen inmediatamente en circulación a beneficio de los obreros españoles. Busca la Fiscalía, sobre todo, el castigo del estraperlo adinerado. Sin querer dar sus nombres, anticipó el periodista que estos días van a ser cerrados algunos grandes y renombrados establecimientos de principales calles madrileñas.

Cooperar con la Fiscalía, y de manera muy eficaz la Comisaría General de Abastecimientos y los Cuerpos dependientes de la Dirección General de Seguridad. Las denuncias particulares, que al principio fueron muchas las que se presentaban, apenas hoy si se producen. A los denunciantes habituales que pretenden hacer uso de este derecho como medio de vida, lo que revela ser sujetos de moral muy baja, no se les presta apoyo alguno.

Luego el ministro se refirió a la disposición de Hacienda por la que se crea el Patronato de apuestas mutuas deportivas de carácter benéfico. Se trata —dijo— de organizar todo lo referente a esas apuestas, principalmente en el fútbol. Este Patronato será el encargado de llevar la administración, liquidación y demás aspectos de la modalidad de dichas apuestas y pagar las primas correspondientes. Será regido por un Consejo de Administración que integrarán cinco miembros presididos por el director general del Timbre y Monopolios, y tendrán representación los Ministerios de Hacienda y Gobernación. Los ingresos por estas apuestas se repartirán en la siguiente forma: el 45 por ciento en premios para los que acierten total o parcialmente; otro 45 por ciento para los servicios de la Beneficencia provincial, y el 10 por ciento restante para los gastos de administración. Se expenderán los billetes y se hará el pago de premios en las Administraciones de Loterías, en las de la Tabacalera y en las Expendidurias de Tabacos. Se espera que este servicio comience el primero de septiembre y que los ingresos serán importantísimos.

Hizo también resaltar la concesión de nuevo plazo para solicitar pensiones extraordinarias de carácter civil a personas que han perdido familiares durante la guerra. El ministro dijo que muchas personas, sin duda por falta de información o descuido, no habían solicitado estas pensiones, y que ahora se les dan tres meses para que puedan acogerse a sus beneficios.

De Educación Nacional se aprobó un decreto creando escuelas primarias de carácter esencialmente agrícola. El Ministerio de Educación Nacional proporcionará al Agricultor a través de un patronato, las escuelas en las que los maestros por tener una formación agrícola puedan ayudar de una manera eficaz al Instituto Nacional de Colonización en la mejora intelectual de las familias en aquellas zonas que son esencialmente transformadas por dicho Instituto.

LAS DECLARACIONES SEMANALES DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

No hay un solo profesor alemán dedicado a investigaciones atómicas

Se crea el Patronato de apuestas mutuas deportivas

MADRID, 13. — El ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, como todos los sábados. Comenzó diciendo que era conveniente subrayar aun que la nota del Consejo está perfectamente clara, la tremenda falsedad de la acusación manifestada, como el Gobierno, que no hay un solo profesor alemán dedicado a investigaciones sobre problemas atómicos, no ya en el aspecto de esta ciencia, sino en ninguno de los aspectos. Saben ellos —dijo— sobradamente dónde están esos profesores alemanes dedicados a dicha especialidad.

Con el decreto de Obras Públicas autorizando al Ayuntamiento de Vigo para emitir obligaciones por 55 millones de pesetas, culmina la tarea iniciada por este Ministerio que concedió días pasados a Sevilla la autorización de emitir 90 millones, Las Palmas 100 y a Cádiz 150, que tracen un total de 395 millones que permitirán que en 4 ó 5 años estos puertos tengan categoría de extraordinaria importancia. En materia de pantanos se puede anunciar que merced a las últimas obras, el pantano del Ebro estará en condiciones de embalsar este verano.

En Trabajo se aprobó un decreto muy importante sobre el desarrollo del Seguro de Enfermedad. Se establece un concierto entre el Seguro de Enfermedad y las facultades de Medicina por el que uno y otras se prestarán recíproca ayuda en materia de asistencia. Las facultades con todas sus secciones y posibilidades prestarán hospitales y clínicas al Seguro y éste facilitará anticipos económicos para poder terminar los edificios e instalaciones de interés público.—Efe.

ter esencialmente agrícola. El Ministerio de Educación Nacional proporcionará al Agricultor a través de un patronato, las escuelas en las que los maestros por tener una formación agrícola puedan ayudar de una manera eficaz al Instituto Nacional de Colonización en la mejora intelectual de las familias en aquellas zonas que son esencialmente transformadas por dicho Instituto.

Añadió el ministro que por un convenio con el Ayuntamiento de Sevilla, inmediatamente se va a colaborar en el proyecto de construcción de todos los grupos escolares para resolver el problema de la enseñanza primaria en aquella capital.

La labor realizada por el Ministerio ha sido extraordinaria, pero faltaba completarla en este aspecto de la cultura que se resolverá inmediatamente. El Estado ayudará a Sevilla con el 50 por ciento del importe de las construcciones. También se acordó crear en Madrid escuelas de orientación profesional que serán instaladas principalmente en las zonas de los suburbios y en aquellas otras en que los últimos años se ha incrementado extraordinariamente la presencia de elemento obrero.

Con el decreto de Obras Públicas autorizando al Ayuntamiento de Vigo para emitir obligaciones por 55 millones de pesetas, culmina la tarea iniciada por este Ministerio que concedió días pasados a Sevilla la autorización de emitir 90 millones, Las Palmas 100 y a Cádiz 150, que tracen un total de 395 millones que permitirán que en 4 ó 5 años estos puertos tengan categoría de extraordinaria importancia. En materia de pantanos se puede anunciar que merced a las últimas obras, el pantano del Ebro estará en condiciones de embalsar este verano.

En Trabajo se aprobó un decreto muy importante sobre el desarrollo del Seguro de Enfermedad. Se establece un concierto entre el Seguro de Enfermedad y las facultades de Medicina por el que uno y otras se prestarán recíproca ayuda en materia de asistencia. Las facultades con todas sus secciones y posibilidades prestarán hospitales y clínicas al Seguro y éste facilitará anticipos económicos para poder terminar los edificios e instalaciones de interés público.—Efe.

TELON Y PANTALLA

GRAN TEATRO ESTRENO DE "HOMBRES DEL MAR"

"Hombres del mar", es la versión cinematográfica de una obra de Ibsen, según el guión de Weyler Weyler; y por no serme esta conocida, no puedo juzgar si está o no perfectamente adaptada, respetada su integridad y salvado su contenido.

El film es bueno, entretenido, más que interesante, sin grandes ni estridencias, pero con calidad suficiente para salvarse de la quema.

La dirección, a cargo de Anders Hennilsson, es un acierto estimo; la interpretación, muy correcta, a cargo de Allan Bohlin, que a veces recuerda a Clark Gable, Osear Egged y Tudi Rof.

A propósito, he dejado la labor de la cámara para el comentario final. Es magnífica en todo momento y los planos conseguidos en las escenas de pesca de ballenas, como los de la maraña entre los hielos, auténticos modelos en su género.

Nueva reglamentación nacional de trabajo para la fabricación de fibras artificiales

El trabajo en la S. E. S. A., ha quedado definitivamente reglamentado

Como consecuencia de la ardua labor desarrollada por los representantes de los Sindicatos de Burgos, Santander y Barcelona, en la que tuvieron una tan destacada actuación los comisionados de los Sindicatos burgaleses, se ha publicado en el "B. O. del Estado", del día 12 de los corrientes, la nueva reglamentación del trabajo en la fabricación de fibras artificiales.

La más importante de las industrias burgalesas, que engloba casi un millar de productores entre personal técnico y obrero, la Sociedad Española de Seda Artificial, tiene desde el día 30 de marzo de 1946 una magnífica reglamentación que avara y precisa, de una manera casi perfecta, las relaciones laborales entre los diversos factores que intervienen en la producción de sus fibras.

Se trata de la más moderna reglamentación. En ella aparecen previstos toda clase de trabajos, hasta los especializados del personal, llamado de "obras sociales", constituido por maestros, psicólogos, empleados de economistas, encargadas de Guarderías Infantiles, etc.

La materia de higiene y seguridad en el trabajo, se trata en ella de una manera detalladísima, concediéndose a las prendas de trabajo al personal que por sufrir el contacto con la atmósfera ácida ha de soportar con relativa facilidad el deterioro de su indumentaria profesional.

Se conceden también aparte de los pluses normales de cargas familiares (el 40 por 100 de la nómina), y carestía de vida (el 20 por 100 del salario), pluses por deterioro de ropas, por trabajar los domingos y por trabajos nocturnos.

Se conceden dos gratificaciones, una en 18 de julio y otra en Navidad, a razón de 15 días, cada vez, siendo el descanso anual de 10 días.

Merece especial mención el

IMPORTANTE. — Hasta el día 18 del actual, el coche de Madrid saldrá a las 13'30 horas.

Auto Estaciones, S. A.

Estación de Burgos

HORARIO DE VERANO que ha de regir a partir del día 15, lunes:

Líneas y horas:

Agular de Campoo, llegada, 10; salida, 10'45; Aranda de Duero, 17 y 8; Arenillas de Ropisuerza, 10'30 y 17'30; Arja, 9'30 y 17; Barbadillo de Herreros, 10'30 y 17'30; Espinosa de los Monteros, 9'45 y 17'45; Fresno de la Sierra, 9'30 y 17'45; Huerta de Arriba, 9'45 y 17'45; Madañ, 13'30 y 15; Mejar de Femental, 10'45 y 18'45; Pedrosa del Príncipe, 10'15 y 18; Poza de la Sal, 10 y 17'45; Quintana del Pidio, 9'30 y 17'30; Regumiel de la Sierra, 9'30 y 17'45; Roa de Duero, 9'30 y 18; Santander, 14'15 y 8; Santo Domingo de la Calzada, 10'30 y 17; Santo Domingo de Silos, 10'30 y 17'45; Sasamón - Grijalba, 10 y 17'45; Tordomar, 10'15 y 18'45; Tórtoles de Esgueva, 10'45 y 17; Villadiego, 10'45 y 17; Villadiego - Alar del Rey, 10'45 y 17'30; Villamayor de los Montes, 10 y 18'15.

IMPORTANTE. — Hasta el día 18 del actual, el coche de Madrid saldrá a las 13'30 horas.



Si en su casa se tiene emplee siempre esta marca

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de estos artículos en la provincia, pueden ver muestras y solicitar precios.

Servicio farmacéutico

Hoy domingo, permanecerán de guardia, día y noche, las Farmacias de García Antón, calle Vitoria, y Cano, Espolón.

Durante la semana, estarán de guardia, de dos a cuatro, Alamo, Vadillos, y Martín, Prim, De noche, Reol, Plaza de José Antonio, y Viuda de Marcos, San Pablo.

artículo 74 de la Reglamentación dedicada a la participación en beneficios, según el cual los de la empresa, cuando los beneficios sean inferiores a 100 millones, se repartirán por 100 de la retención, pudiendo canjear hasta el 10 por ciento según los casos.

Las materias de falta de salubridad, enfermedad y accidentes, también aparecen perfectamente determinadas. La antigüedad también es considerada como un importante valor, concediéndose una serie de periodos que pueden ser del 3 al 12 por 100 en el caso obrero, empadronado, computarse como fecha de ingreso, el primero de enero de 1939.

RETIRO ESPIRITUAL PARA MAESTROS

El próximo martes, corriente, tendrá lugar la capilla de las Reverendas madres Concepcionistas, en el calle de la Calera, un retiro espiritual para maestros, dirigido por don Esteban García Bodin, párroco de Lorenzo. El horario del retiro será el siguiente: Mañana las once y por la tarde, cinco.

Se invita a dicho retiro a cuantos maestros y maestras deseen acudir.

SINDICATOS

SINDICATO PROVINCIAL DE PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Se ruega a empresarios y directores encuadrados en el Sindicato Local del Papel, Prensa y Artes Gráficas de Burgos, que asistan a la reunión que celebrará el día 15 de abril, en el salón de actos de la Asociación Provincial de Sindicatos de la provincia de Burgos, para tratar de la festividad de su Patrono: San Juan Bautista, Latinoamericano y nombrar la comisión organizadora que se encargará de llevar a la práctica los actos a celebrar.

ANUNCIOS OFICIALES

SERVICIO MULTIMEDIA CONSTRUCCIONES

4.ª ZONA Precisanse con urgencia maestros albañiles y albañiles de primera para trabajar a destajo en las obras que el Servicio realiza en la plaza. Informes: Sección de Personal, término del Dos de Mayo, Horas, de cuatro a siete de la tarde.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Manuela Fonta Martínez, Francisco Javier Yáñez Izquierdo, José Ramón Fernández Arribas.

Defunciones. — Justo Riaño, de 30 años, de Cerezo Riotrón; Bernardo Ramos Ausín, de 38 años, de Quintanilla Somuño; Ángel María Figo de Lemus, 1 mes, de Burgos; Miguel Alonso Núñez, de 7 meses, de Burgos; Manuela Andrés Mata, de 4 años, de Burgos; Martín Vegas Rodríguez, de 81 años, de Valdeajos de la Lora.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas.
Idem desembolsado 180.424.000
Reservas 145.517.519,28

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2 %

SUCURSALES EN LA PROVINCIA ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

OPOSICIONES A SUBINSPECTORES DE TRABAJO

7.200 pesetas, más plus de carestía de vida, pagas extraordinarias, etc. Instancias hasta el 30 de abril. Se precisa la posesión de un título.

"E. T. E. S. E."

ESCUELA TECNICA DE ESTUDIOS SECUNDARIOS Y ESPECIALES

abre una preparación para dichas oposiciones a cargo de profesor especializado, licenciado en Derecho y graduado Social, del Cuerpo Técnico del Ministerio del Trabajo.

Avellanos, 3, 1.ª, izqda. Teléfono 2452.

AGRICULTOR Y COSECHERO DE PATATAS

Si quieres combatir bien y con eficacia la PLAGA DEL ESCARABAJO DE LA PATATA, emplea el Insecticida Agrícola

CRUZ VERDE - D. D. T.

Aumentarás tus cosechas y además

Protegerás: a tu FAMILIA, a tí MISMO, a tu GANADO.

PORQUE CRUZ VERDE

no es venenoso, no contiene arsénico, no da mal sabor a la patata

Precio de venta al público, 17 pesetas el kilo más timbre y... sólo 800 gramos son suficientes para 100 litros de agua

CRUZ VERDE D. D. T. --La gran marca española fabricada por

CRUZ VERDE, S. A. --Consejo de Ciento, 163 y 165.--Barcelona

Agente para Burgos: D. C. Murga.-Tahonas, 14.-Teléfono 1511 -- Agente para provincia: D. Genaro Benito.-Calatravas, 5.-Teléfono 1216

Concesionario para Soria y provincia: DOCTOR CARRASCOSA.-Droguería.-Soria

14 de abril de 1948

DEPORTES

Toros y toreros SON RIA USTED...

Hoy juega la Gimnástica en Vitoria contra el Alavés

La presentación de Andrade como novedad en la última jornada de la primera división de fútbol ha sido un éxito. El equipo de Mendizorrosa, que en este partido, en el que se jugará a las 10.30 horas, se enfrenta al Alavés, tiene una máxima novedad en la presentación del jugador portugués Andrade.

Suerte. A ver si certamos con buena broche nuestra participación en el campeonato de la Copa Federación Española.

Como se recordará, pisará en Mendizorrosa el colegiado vitoriano Sr. Ascaso.

Inviado especial de "LA VOZ DE CASTILLA", a Vitoria

Hoy por la mañana, acompañando a la Gimnástica en su desplazamiento a Vitoria, donde se celebrará el partido correspondiente a la Copa Federación entre el Alavés y nuestro primer equipo, marchará, Dios mediante, nuestra redactor deportivo Julián DE BURGOS, quien el martes próximo ofrecerá a nuestros lectores una detallada información de partido.

QUINIELISTAS CASA RESTI. — Gran premio semanal expuesto en dicha casa.



Conforme teníamos anunciado, publicamos hoy una de las partidas que se jugaron en el Círculo de la Unión, del Torneo de Campeonato Regional. La presentamos brevemente comentada y en la misma podrá apreciar el aficionado fases interesantes, así como un estimable nivel de juego, que nos hace esperar halagüeñas futuras actuaciones en el Torneo Nacional de Santander. APERTURA ZUKERTORT

G. Sofiana	Caclifuga
(Blancas)	(Negras)
1- C3AR	C3AR
2- P4AD	P3CR
3- C3AD	A2C
4- P3CR	O-O
5- P4D	P4D (1)
6- PXP	CXP
7- P4R (2)	CXC
8- PXC	P4AD (3)
9- D3D	A5C (4)
10- C5R (5)	A2C
11- PxA	DxD
12- AxD	A6A
13- O-O	C3A
14- A4AR	TR1D
15- A2A	T2D
16- TR1R	TD1D
17- P4TR	C4T (6)
18- P6R1 (7)	PXP
19- A4T	C3A (8)
20- TD1C	R2A
21- TR3	A8D
22- AxC	PxA
23- R2C	T7D
24- TR	T7-D
25- A3R	T1-2D
26- T1AD	P5A
27- A4D	A6A jaque
28- R1A	T2CD
29- P5R	P3TD
30- T1CD	T4C
31- TXT	PAXT
32- T1A	P5C1
33- A5A	PXP
34- A4C	T7D? (10)
35- P3T	T7T
36- AxPA	TXPT
37- A4C	T7T
38- A3A	R4R
39- T1T	T7A
40- T9T	T8A jaque
41- A4R	A5R

- NOTAS
- (1) Por transposición de movimientos se ha llegado a la Defensa Grünfeld.
 - (2) Esta jugada, en apariencia buena, constituye un error estratégico, pues el centro blanco quedará sometido a una fuerte presión; por otra parte, la castilla 3AR de las blancas, queda muy debilitada.
 - (3) Las negras ponen manos a la obra.
 - (4) Amenazando con seguir botín.
 - (5) Decisión dolorosa, pero necesaria, pues las negras amenazaban ya destruir el centro blanco.
 - (6) 17... P3TD, preparando un eficaz trabajo en el

Noticiario

El jugador de Deusto, Aldecoa, que se halla actualmente militando en un equipo de la Primera División inglesa, ha dicho que jugar en España lo haría en el A. de Bilbao, siempre y cuando que se lo autorice la Federación Inglesa, de quien depende.

En Madrid se afirma con insistencia, que el defensa Arzanegui, será traspasado al A. de Bilbao, a cambio de un delantero de este último equipo.

«Esto sí que está bueno...»

Los entrenamientos realizados por Zarra, en San Mamés, durante esta última semana, han sido altamente satisfactorios, y es posible que hoy se alicne contra el Sabadell.

Nos alegramos tanto como él, porque es de los buenos y de los nobles, que van quedando pocos.

El próximo día 3 de mayo llegará a España un grupo de pelotaris argentinos, que actuarán en diversas capitales.

Esto puede ser un buen principio de un intercambio deportivo entre España y la Argentina. No vendrán a por Zarra, ¿verdad?

El equipo de fútbol de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Alicante, se ha proclamado campeón provincial en el campeonato nacional de Grupos de Empresa.

«Una noticia sin importancia».

El famoso jugador de fútbol inglés, Matthews, ha resultado con una rodilla quemada al aplicarle un linimento.

Una comisión municipal abulense, presidida por el alcalde, visitó día pasado el campo de deportes del Club Avila, y ha acordado mejorar las instalaciones del mismo.

«Ejemplo a imitar», se titula esta noticia.

El equipo de fútbol de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Alicante, se ha proclamado campeón provincial en el campeonato nacional de Grupos de Empresa.

Los entrenamientos realizados por Zarra, en San Mamés, durante esta última semana, han sido altamente satisfactorios, y es posible que hoy se alicne contra el Sabadell.

Nos alegramos tanto como él, porque es de los buenos y de los nobles, que van quedando pocos.

El próximo día 3 de mayo llegará a España un grupo de pelotaris argentinos, que actuarán en diversas capitales.

Esto puede ser un buen principio de un intercambio deportivo entre España y la Argentina. No vendrán a por Zarra, ¿verdad?

Desde la Habana a Miami, pasando por los pesados, ha sido trasladado en avión un caballo de carreras, pura sangre.

Dentro de breve tiempo, se pondrá a jugar el campeonato de fútbol en avión.

Hoy se celebra en Madrid la prueba del «litro» de moto, es decir, qué ganará quien mejor aproveche el litro de gasolina, en un kilometro recorrido.

Suerte la de sus esposas, porque conocerán el medio de obtener el mayor rendimiento con el litro de aceite.

La Federación Española, el trofeo «Marqués de Portago», máximo galardón, al púgil aficionado más destacado del año, en 1945, a Luis Martínez Zapata.

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

Egueredo, el púgil luso que fue derrotado por Ferrer en Lisboa, días pasados, resultó con el maxilar fracturado, al recibir un golpe del español.

Lo que no me explico es, que después tomen café juntos como si nada hubiera pasado.

Durante los días 26, 27 y 28 del corriente, tendrán lugar en Barcelona los XI campeonatos de España de gimnasia deportiva, al que concurrirán los equipos finalistas de Cataluña (actual campeón de España).

El Deportivo sacará su mejor cuadro, ofreciéndonos posiblemente alguna imprevista novedad, además de la presentación de un nuevo extremo izquierdo: Mundo; Palenzuela, Camarero; Rebollo; Irusta; Senén; Fernández; Merino; Manzano; Zurdo y Bernechea. De suplente, Escobar.

Dirigirá el partido el colegiado señor Melgar.

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

La Federación Regional del Centro de Boxeo, ha acordado imponer a Juanito Martín y José Valdés, la sanción correspondiente al importe de sus buxas, que pasarán a engrosar el cupón deportivo.

Esto ha sido debido a su pésima actuación el pasado día 5, en Recoletos.

¡Si se haría así con los partidos de fútbol!

Pedro Romero, por sorteo, quitó la antigüedad a Costillares

No se sabe a ciencia cierta cuando empezó a verificarse el acto de la cesión de trastos para conferir la categoría de matador de toros y con ello la antigüedad dentro de ella. Aunque como decíamos en el artículo anterior, esto era respetadísimo por los diestros, no dejan por ello de verificarse anomalías, de algunas de las cuales vamos a ocuparnos hoy.

Costillares, que era más antiguo que Pedro Romero, tuvo que ceder con éste en la plaza de Madrid el ser caudillo de cartel. Este sorteo se verificó ante el Gobernador del Consejo de Castilla, con lo cual se terminó la discusión y polémica entablada entre los dos diestros sobre quien debía de ser el que actuara en primer lugar.

Cúcharas y Chiclanero también sostuvieron su duelo en la misma plaza y durante la celebración de una corrida en la temporada de 1846, al tocar a matar, ambos españoles con estoque y muleta en ristre, se dirigieron al toro, a Cúcharas le cupo la suerte de fijar la atención de éste y lo despatchó de un hachazo, lo que bastó en aquel entonces para disminuir esta cuestión, toda vez que al día siguiente Cúcharas, en ceremonia de alternativa, cedió la muerte del primer toro de la corrida a su rival El Chiclanero.

Es también motivo de discusión, si sólo confieren antigüedad las alternativas otorgadas en la plaza de Madrid y si es preciso el refrendo en ella en caso de haberla tomado en otra. Sobre este hecho surgen las desavenencias entre los diestros Fernando Gómez «El Gallo» y Lagartijo. «El Gallo» había tomado la alternativa en Sevilla siendo aquel novillero; Lagartijo la toma en Madrid antes de que la confirmara aquí y reclama para sí el derecho de antigüedad, a lo que se opone «El Gallo», alegando, triunfante por derecho propio y por tener mayor categoría artística, motivando ello el que Lagartijo quedara excluido de la plaza de Madrid y cuando alternaban en provincias ambos diestros se daba el caso curioso de anunciarlos en aspa para no anteponer el nombre de ninguno de los dos en el cartel.

Marinero y Mateito, tomaron la alternativa el mismo día, el primero en la plaza de Sevilla y el segundo en la de Madrid, y surge también la discusión de antigüedad; se llega a proponer incluso que en las plazas andaluzas sea primero Marinero y en las restantes Mateito. De este pleito salió triunfador Marinero por tener más categoría artística y estar apoyado por otros diestros.

Currito, que había otorgado la alternativa a Cuatrovotos en Sevilla, se negó a confirmársela en la plaza de Madrid, alegando que ya se



—Lleva usted dos días nacándose la idiota. ¿Es que se cree usted la duena?

...Y DISCURRA



HORIZONTALES. — 1. «Buen poker». — 2. Granjas. — 3. Ciencia enfermada. — 4. Cierta fiesta que se pone el sacerdote para decir misa. — 5. Fig. pulcr. perfeccionan una obra. — 6. Quilera. — 7. Al revés, dar color de oro a una cosa. — 8. Querid. Anverso. — 9. Cuba para bañarse. Patria de un santo.

VERTICALES. — 1. Abreviatura de atmósfera. — 2. Al revés, repetido, nombre familiar. Nota musical. — 3. Talarán (antiquario). — 4. Asemeja, comparada. — 5. Inv. floja, dejada o defendida en la resolución de una cosa. — 6. Inv. embustida con energía. — 7. Mothas, alteraciones tumultuarias. — 8. Campes. Terminación verbal. — 9. En la baraja.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AER

HORIZONTALES. — 1. Tonazas. — 2. Elena; Alora. — 3. Olor; Rapé. — 4. Ajejo; Abela. — 5. Atap; Taso. — 6. Asoda; Adaja. — 7. Novenas.

VERTICALES. — 1. E; A; A. — 2. Lolas. — 3. Teletón. — 4. Enojado. — 5. Naropán. — 6. A; E; — 7. Zaratán. — 8. Alabada. — 9. Sopesas. — 10. Reloj. — 11. A; A; A.

Ambiente elegante
Cocina selecta. Restaurantes
AUTO - ESTACIONES

Oruña, castigado por tres partidos

La Federación Española ha designado delegados oficiales para que asistan a los partidos Mánaga-Barcaidó y Arenas de Zaragoza-Valladolid. Ha suspendido por tres partidos a Ruño Oruña, del Salamanca; por dos partidos, a Manuel Iglesias, del Gijón; Antonio Fernández, del Avilés; Cipriano Galaz, del Alavés; Carlos Codina, del Tarrasa; Ramón Jover, del Yeclano; y José Luis Fernández, del Cartagena; y por un partido, a Grand Urdangaray, del Alas.

Programa deportivo para hoy

A las once. — Campeonato Interregional del Frente de Juventudes en el Club Ciclista (velódromo).

A las once. — Grandes partidos de pelota en el frontón de la Residencia Provincial.

A las cinco. Deportivo Burgos - Selección vallsioletana, en Zatorre.

El campeón regional de ajedrez actuó anoche en el Casino

Anoche tuvieron lugar en la Sala de Pé del Círculo de la Unión, una serie de simultáneas, por el Sr. Gutiérrez Solana, contra 17 tableros. Ganó 10 partidas, perdió 4 e hizo 3 tablas.

En esta exhibición tomaron parte don Pedro de Simón (ganó), don Bernardino Cardenal, don Guillermo Pérez, don Rafael Pérez, don Julián García (ganó), don Daniel Silva, don Miguel Jerez, don Enrique Carreras (ganó), don Eugenio Pereda (tablas), don Máximo Gorbea, don Carlos Blanco, don Ausubio Massa (tablas), don Tomás Prada (ganó), don Alfonso Granda, don Pedro Pasoual, don Jesús Vega (tablas), y don Gregorio Pozo.

PARTIDAS DE DESEMPATE Posteriormente, don Luis Gutiérrez Solana, terminó las partidas de desempate con el campeón, don Agustín Caclifuga, habiéndose declarado definitivamente campeón regional de ajedrez, por haber ganado tres, perdido dos y hecho tablas en una de las seis partidas señaladas para determinar al vencedor del Torneo Regional.

FOTO ARTE
FOTOGRAFÍAS
UNICA GARANTIA

ULTIMA HORA DEPORTIVA

La Federación Española de Fútbol, dimite

MADRID, 13. — Reunido el Pleno del Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol con carácter extraordinario, todos sus componentes y el secretario general, acordaron renunciar a sus cargos irrevocablemente, por las causas que en un próximo escrito serán comunicadas a la Delegación Nacional de Deportes. — Cifra.

Frente de Juventudes

Asesoría de Educación Física

Se recuerda a las camaradas pertenecientes al equipo de bienestar, que hoy deben presentarse a las diez y media de la mañana en el campo del Club Ciclista Burgales, para contener en el campeonato regional de baloncesto.

Deben presentarse los jugadores siguientes: Doñe, Carlos, Falo, Casado, Medrano, Casas, Megido y los demás componentes.

CUPONES COMERCIAL

Cumple con su deber. Han sido entregados magníficos regalos a los primeros coleccionistas de CUPONES COMERCIAL. Estos los han reunido comprando los comestibles en el establecimiento de Julia Jorge, sito en Vadillos, núm. 30.

SEÑORA: En todas sus compras exija el CUPON COMERCIAL. Y compre exclusivamente en los establecimientos que los regalan.

Pronto saldrán las listas de los establecimientos que regalan CUPONES COMERCIAL.

Traspasa en Miranda de Ebro

Traspasa en Miranda de Ebro, en el taller de construcción y máquinas de hacer puntas, un amplio, planta baja y planta alta, en la calle de San Jerónimo, B. I. La Reja, 9, en Miranda de Ebro.

Artísticos VENDO...

Se tendrá lugar la celebración de la segunda jornada de la primera división de la Copa de España de Fútbol, en la mayoría de los encuentros, de premonitorio, que salvo error u omisión, se traduce al «argot» del fútbol, que significa sorpresa, y por consiguiente, para los aficionados, lo que quiere decir que habrá un juego de mucha diferencia, ni el Sabadell ha de derrotar a los leones de San Mamés por que gana de diferencia, ni el Sabadell, jugando en el Sardinero y el Betis en Heliópolis, respectivamente, podrán marcar los goles para mantener sus inútiles esperanzas, ni el Sabadell, que se celebran partidos de fútbol en el Sardinero, con el haber. Idem en el Sardinero, frente al Salmancano, y en el Sardinero, frente al Xerez.

Neumáticos para camiones

IGNACIO PALACIOS, S. A. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS de FIRESTONE HISPANIA

Le ofrece sus servicios para, gestionarle con la mayor actividad posible, sus peticiones de las siguientes medidas:

650 x 20
30 x 6
32 x 5
700 x 20 y
750 x 20

Cuando solicite en el nuevo impreso que le facilitaremos, se enviarán rápidamente a la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte que ha autorizado dicha limitación a partir del día 10 de marzo actual.

Neumáticos para camiones

IGNACIO PALACIOS, S. A. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS de FIRESTONE HISPANIA

Le ofrece sus servicios para, gestionarle con la mayor actividad posible, sus peticiones de las siguientes medidas:

650 x 20
30 x 6
32 x 5
700 x 20 y
750 x 20

Cuando solicite en el nuevo impreso que le facilitaremos, se enviarán rápidamente a la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte que ha autorizado dicha limitación a partir del día 10 de marzo actual.

Neumáticos para camiones

IGNACIO PALACIOS, S. A. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS de FIRESTONE HISPANIA

Le ofrece sus servicios para, gestionarle con la mayor actividad posible, sus peticiones de las siguientes medidas:

650 x 20
30 x 6
32 x 5
700 x 20 y
750 x 20

Cuando solicite en el nuevo impreso que le facilitaremos, se enviarán rápidamente a la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte que ha autorizado dicha limitación a partir del día 10 de marzo actual.

Neumáticos para camiones

IGNACIO PALACIOS, S. A. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS de FIRESTONE HISPANIA

Le ofrece sus servicios para, gestionarle con la mayor actividad posible, sus peticiones de las siguientes medidas:

650 x 20
30 x 6
32 x 5
700 x 20 y
750 x 20

Cuando solicite en el nuevo impreso que le facilitaremos, se enviarán rápidamente a la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte que ha autorizado dicha limitación a partir del día 10 de marzo actual.

BUENOS DIAS

El drama de la Pasión en el teatro español

DE ESTO, DE AQUELLO Y DE LO DE MAS ALLA

El mancebo que abandona su vestidura

Por Gabriel MIRO

Salí Elifeleth de la cámara familiar, y sus padres se miraron. Las tres hermanas, recostadas en los almohadones, se desbrochaban las armillas de sus muñecas y las aljófaras de esmaltes de plata, y las cadenas de los codos, y las que atan los tobillos entre sí para que el paso sea menudo, que es el andar patrio de las hebreas. Cuando se volvía la madre a contemplarlas, se le mitigaba la pena por Elifeleth, el primogénito, que parecía consumido por el espíritu del mal.

En el día que principia la conmemoración del tránsito a la tierra prometida... Había un olor caliente de las higueras retoñadas y de los vallados de hinojo y de cactos; y dentro del aire corría la fresca de riegos de jarraji delirioso. El chasquido de una rama, el zumbido de una abeja, las alas de un pájaro raían la faz del silencio.

En la extensa producción del teatro religioso español, nervio y flor de la escena patria, cima y cúpula de nuestra literatura clásica, fuente y remanso de la tradición escénica y la inspiración poética de nuestros siglos de imperio, florecen dos obras características, aromadas de ternura y patetismo, henchidas de fervor y poesía, llenas de gracia y de fuerza.

En ellas se condensa el espíritu del renacimiento español, que es a un tiempo renovación y continuidad, galanura de las letras nuevas y médula de tradición forma delicada al modo italiano y formal de nuestra tradición.

En el padre se adivinaba por averiguar del hijo, consultando exorcistas y sabedores de cábalas y de sueños, y preguntaba a las gentes de sus heredadas y a las extrañas. Halló un hombre que fue endemando y yo estaba sano, el cual dijo: "Este supe de Elifeleth, tu primogénito. Un profeta pasó por el camino que sube a la ciudad del Señor. A mi me curó acercándose a mi mirada a la frente. Se reveló contra los hipocritas. Yo te digo que es profeta amado de Jehová... Y le hallé una tarde entre niños, a los que imponía sus manos para darles gracia de bendición, y vino Elifeleth, y encorvándose, le dijo: "Maestro, Maestro bueno; ¿qué haré para alcanzar la vida eterna?... El Rabbi volvióse, advirtiéndole: "Ninguno hay bueno sino sólo Dios. Y si en verdad quieres poseer la bienaventuranza de los siglos, necesitas guardar los mandamientos: no matarás, no hurtarás, no fornicarás, no darás falso testimonio, honra a tu padre y a tu madre..."

En la llamada noche repasaba el principio de su vida, y anticipándose, le recordaba dando por cumplido el renacimiento de lo que todavía gozaba... "¡Iria siempre a la derecha del Rabbi Jesús!... Cuando todos durmieran, el Maestro y él velarían en colquio de rey y de valido..."

Desde el camino, guardas del Saneamiento llamaron a Elisama. Un sirviente le pasó el aviso de Calípas para que asistiese al Consejo de Justicia contra Jesús.

Esta patética sucesión de lamentos, lírica y delicada en su expresión, quieta y plana como una pintura primitiva, tierna y mística como una plegaria, recuerda la figura de dibujo y colorido, la tenue atmósfera y la ingratitud encantadora de una vieja pintura mural del monasterio de Pedrabona, de Barcelona.

Las mujeres, desde las celosías; y Elifeleth y el anciano padre, desde la escota, vieron una muchedumbre de romeros de la Pasión y de gentes del arrabal de Betfegé que alzaban ramos y daban aclamaciones. Y como era tiempo aciago de lamentos, marchó un sirviente de Elisama para saber de ese súbito ruido. Y trajo estas nuevas: "Rabbi Jesús ha montado en la orca de una jumenta, y los discípulos y los nombres de Genesareth que vienen para la Pasión, y los amigos de Lázaro el de Betania, se le juntan bendiciéndole como a enviado de Dios, y así quieren entrarle en la ciudad. Han salido fariseos pidiéndole a Jesús que respondiera a los que abortaban: "¿Por qué os molestáis a los que abortan, mas no a los que matan?" Y él respondió: "¿Por qué os molestáis a los que abortan, mas no a los que matan?"

En la calleada noche repasaba el principio de su vida, y anticipándose, le recordaba dando por cumplido el renacimiento de lo que todavía gozaba... "¡Iria siempre a la derecha del Rabbi Jesús!... Cuando todos durmieran, el Maestro y él velarían en colquio de rey y de valido..."

En contraste con el complemento de estas "Lamentaciones", surge años más tarde y en 1514 se imprime en Salamanca, entre farsa y églogas, el "Auto de la Pasión", de Lucas Fernández, dramática y ruda representación que marca ya la línea de fuerza expresiva, de patetismo trágico, de dolorida humanidad, que han de seguir la pintura y escultura española hasta llegar a la expresión teatral, escénica y popular de los "pasos" de las procesiones.

En el contraste con el complemento de estas "Lamentaciones", surge años más tarde y en 1514 se imprime en Salamanca, entre farsa y églogas, el "Auto de la Pasión", de Lucas Fernández, dramática y ruda representación que marca ya la línea de fuerza expresiva, de patetismo trágico, de dolorida humanidad, que han de seguir la pintura y escultura española hasta llegar a la expresión teatral, escénica y popular de los "pasos" de las procesiones.

Tres estilos de un solo pintor

Ojeada sobre la obra del burgalés Modesto Ciruelos

Modesto Ciruelos, el pintor burgalés, ha regresado de Palma de Mallorca. Burgalés y no madrileño como generalmente se le considera, porque nació en ese pueblecito del norte de

Sigue concurrendo a numerosas Exposiciones nacionales, en Madrid, Barcelona, Burgos (1933), etc., y algunas internacionales, Salones de Otoño... No puede decirse que su nombre haya destacado entre las medianías. Ciruelos empezó poniendo sus cuadros al lado de los de López Mezquita, Gonzalo Bilbao, Julio Moisés, Francisco Llorens, etc.



Retrato de un tipo castellano. Pintura de realismo correspondiente a la primera época.

Burgos que se llama Cuevas de San Clemente, pero sobre todo porque en su obra se trasluce un arraigado sentido del paisaje burgalés, tanto en lo físico, en lo geográfico como en lo humano, en lo personal; sobre todo en sus primeros cuadros. Y viene, después de una larga ausencia, con una nueva personalidad.

durante la cual Ciruelos alterna los retratos con los paisajes y empieza a pintar naturalezas muertas. Poco a poco la pintura realista va haciéndose impresionista. La justeza del color, los tonos depurados van haciéndose más bruscos, los temas van perfilando sus contornos, destacando, resaltando, buscando la impresión más que la sensación. La técnica se depura, se hace más concreta, más definida.

Insensiblemente, Modesto Ciruelos va encajándose en el tercer período de su vida artística. Ahora pinta, de preferencia, naturalezas muertas, bodegones y paisajes. Impresionismo puro del mejor estilo. Para los aficionados a esta manera de pintar, la satisfacción plena de sus gustos. Para los críticos más exigentes, prescindiendo de su opinión subjetiva propia, cuadros de indudable mérito.



Un cuadro impresionista de la tercera fase.

"EL AUTO DE LA PASION" En contraste con el complemento de estas "Lamentaciones", surge años más tarde y en 1514 se imprime en Salamanca, entre farsa y églogas, el "Auto de la Pasión", de Lucas Fernández, dramática y ruda representación que marca ya la línea de fuerza expresiva, de patetismo trágico, de dolorida humanidad, que han de seguir la pintura y escultura española hasta llegar a la expresión teatral, escénica y popular de los "pasos" de las procesiones.

Advertisement for 'DE MY ALCVRNYA Y MY BLASON' featuring a coat of arms and text about its origin and antiquity.

Vertical text on the right edge of the page, including 'BUENOS DIAS' and other fragments.